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BARÔMETRO DO PODER

METODOLOGIA

O levantamento para a edição #36 do Barômetro do Poder 
(maio/2022) foi realizado entre os dias 26 e 30 de maio e contou com 
a participação de 14 respondentes, 10 dos quais representam casas 
de análise de risco político e 4 analistas independentes. São eles

*Independente

A ordem dos respondentes pode não corresponder 
à ordem das respostas (os nomes estão organizados 
alfabeticamente). O número de respondentes pode 
variar em cada pergunta; quando for o caso, isso 
estará devidamente indicado.

SÃO ELES
• Antonio Lavareda (Ipespe)*
• BMJ Consultores Associados
• Claudio Couto (FGV EAESP)*
• Dharma Political Risk & Strategy
• Empower Consultoria
• Eurasia Group
• Insper
• João Villaverde (FGV-SP)* 
• Medley Global Advisors
• Patri Políticas Públicas
• Ponteio Política
• Tendências Consultoria Integrada
• Thomas Traumann*
• XP Política

Os questionários foram 
aplicados por meio de 
plataforma online. 

Conforme combinado 
previamente com os 
participantes, os resultados são 
divulgados apenas de forma 
agregada, sendo mantido o 
anonimato das respostas.
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A CONFIGURAÇÃO DA 
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Como os analistas veem  
a composição da casa

Considerando os 513 deputados 
federais em exercício, hoje quantos 
seriam os alinhados com o governo 
Bolsonaro, de oposição e incertos? 

 Alinhados com o governo   Incertos   De oposição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Alinhados com o governo 

 Incertos 

 De oposição

Posição Política Média

231

139

143

1 GOVERNABILIDADE

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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XADREZ POLÍTICO
A evolução da média das projeções dos especialistas
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NOV.
2019

FEV.
2020

OUT.
2019

JAN.
2020

MAR.
2020

ABR.
2020

MAI.
2020

JUN.
2020

JUL.
2020

300

139
132 131 131128 127

134

143 147

139 139

140

280

264 268
259

272

150 153

263

199

181162
183

152 149

91
97

160

94

156

89

156

93

142

91

245

190

135

80

 Alinhados com o governo   Incertos   De oposição

MÊS AGO.
2020

SET.
2020

OUT.
2020

DEZ.
2020

JAN.
2021

FEV.
2021

ABR.
2021

MAI.
2021

JUN.
2021

JUL.
2021

SET.
2021

NOV.
2021

DEZ.
2021

JAN.
2022

FEV.
2022

182
177 168

162 183

183 186

200
206

203

231
238 237

231 230234
244 244 243

163

138 138
134

147

144 141 141 143 146

188

148
150

145 145

145 145

142

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

1 GOVERNABILIDADE

234

MAR.
2022

ABR.
2022

MAI.
2022

235

143

135

241

139

231

143



6

BARÔMETRO DO PODER

DISPERSÃO DAS PROJEÇÕES
O gráfico abaixo apresenta a variação das projeções dos especialistas para os 
alinhados com o governo, os incertos e a oposição na Câmara dos Deputados

*Cada ponto corresponde a uma resposta no período indicado
Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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A CONFIGURAÇÃO DO 
SENADO FEDERAL
Como os analistas veem  
a composição da casa

Entre os 81 senadores em exercício,  
hoje quantos seriam os alinhados com o 
governo Bolsonaro, de oposição e incertos?

 Aalinhados com o governo   Incertos   De oposição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Alinhados com o governo  

 Incertos 

 De oposição

Posição Política Média

28

31

22

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento

1 GOVERNABILIDADE
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XADREZ POLÍTICO
A evolução da média das projeções dos especialistas

SENADORES
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DISPERSÃO DAS PROJEÇÕES
O gráfico abaixo apresenta a variação das projeções dos especialistas para os 

alinhados com o governo, os incertos e a oposição no Senado Federal

*Cada ponto corresponde a uma resposta no período indicado
Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

A FORÇA DO GOVERNO
A capacidade de 
o governo aprovar 
proposições no Congresso

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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do governo em aprovar proposições  
no Congresso Nacional?
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DIÁLOGO ENTRE 
PODERES I
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Executivo e Legislativo

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

OPINIÕES

Como você avalia a relação 
entre Executivo e Legislativo?
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES II
Nos próximos seis 
meses, a qualidade da 
relação entre governo 
e Congresso...

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES III
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Executivo e Judiciário

Como você avalia a qualidade da 
relação entre Executivo e Judiciário?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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0%

7% 7%

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES IV
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Judiciário e Legislativo

Como você avalia a qualidade da 
relação entre Judiciário e Legislativo?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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POPULARIDADE
O apoio da sociedade  
ao governo Bolsonaro

Como você avalia o apoio do 
governo junto à sociedade?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
AS CASAS
A relação entre 
Câmara e Senado

Como você avalia a qualidade  
da relação entre Câmara e Senado?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“Com a estagnacao recente nas pesquisas, o governo tendera a encontrar maior 
dificuldades ainda no Congresso em junho, que deve ser o ultimo mes com alguma votacao 

de pautas no Legislativo antes do foco ir totalmente para as eleicoes.”

“O Congresso Nacional está totalmente focado na agenda eleitoral, buscando aprovação de propostas 
voltadas ao interesse imediato do eleitorado, que ainda sofre com as consequências econômicas e 

sociais da pandemia e da conjuntura internacional. Uma das principais, a inflação, passou a ser alvo 
preferencial de medidas pontuais para a redução de preços, especialmente nos setores de energia 
elétrica e combustíveis. O Poder Executivo Federal tem surfado na onda e apoiado estas propostas, 
principalmente as que impõem os custos aos estados e aos municípios. Por outro lado, se exime de 

pautas que afetam os cofres da União, como o reajuste de servidores.”

“Atrás nas pesquisas, Bolsonaro vai intensificar seus ataques ao STF/
TSE com apoio de parte majoritária da Câmara.”

1 GOVERNABILIDADE
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BOLSONARO E PETOBRAS
Como os analistas avaliam a 
probabilidade de o presidente 
mudar a política de preços da estatal

O Ministério de Minas e Energia anunciou em 23 de 
maio a demissão de José Mauro Ferreira Coelho da 
presidência da Petrobras. Seus antecessores, Roberto 
Castello Branco e Joaquim Silva e Luna, também 
foram dispensados no governo Bolsonaro. Foi indicado 
Caio Mário Paes de Andrade para a posição. Para o 
coordenador da Federação Única dos Petroleiros 
(FUP), Deyvid Bacelar, a nova troca no comando 
foi “um movimento eleitoreiro e desesperado do 
presidente da República para tentar se descolar da 
escalada de reajustes dos combustíveis”. A política 
de preços da Petrobras acompanha os preços 
de importação (PPI) desde 2016. Na avaliação do 
sindicalista, o próprio Bolsonaro poderia mudar essa 
política, que é de responsabilidade do Executivo, 
e não do Legislativo. Na sua avaliação, qual é a 
probabilidade de Bolsonaro mudar a política de 
preços da Petrobras até o fim de seu mandato?

2 REFORMAS

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,33
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Após aval do Tribunal de Contas da União, 
a privatização da Eletrobras deve sair no 
mês que vem. Pesquisa Ipespe mostra que 
a maioria dos eleitores seria favorável à 
privatização de outra estatal, a Petrobras, caso 
isso signifique uma redução nos preços dos 
combustíveis nas bombas. Na sua avaliação, 
qual é a probabilidade de o governo 
Bolsonaro propor a privatização da Petrobras 
diante da escalada dos preços? 

2 REFORMAS

BOLSONARO E PETOBRAS II
A avaliação dos especialistas 
sobre as chances de 
o presidente propor a 
privatização da estatal

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 2,64
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O Ministério da Economia anunciou recentemente 
um novo corte de 10% no imposto de importação 
cobrado sobre itens como feijão, carne, massas, 
biscoitos, arroz e materiais de construção. Em 
novembro do ano passado, o governo havia 
feito uma redução da mesma magnitude no 
imposto. Segundo o Ministério da Economia, as 
duas reduções somadas afetam mais de 87% 
dos produtos sujeitos a essa tributação. O custo 
da medida para os cofres públicos será de R$ 3,7 
bilhões, sem a necessidade de uma medida para 
compensar a perda sob a Lei de Responsabilidade 
Fiscal. Na sua avaliação, qual é o nível de eficiência 
dessa medida sobre o controle do avanço da 
inflação no país?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 2,27
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2 REFORMAS

CORTES DE IMPOSTOS E A 
INFLAÇÃO
Como os analistas enxergam o 
impacto de cortes de impostos 
sobre o controle da inflação no país

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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Recentemente, o Ministério da Economia 
anunciou um bloqueio de R$ 9,961 bilhões 
no Orçamento de 2022 para evitar um 
descumprimento do teto de gastos, apesar 
de ter melhorado levemente sua projeção 
para o déficit primário neste ano. Na sua 
avaliação, qual é a probabilidade de o 
governo estourar o teto de gastos em 2022? 

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,00
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2 REFORMAS

TETO DE GASTOS
Qual a chance de 
estouro do teto de 
gastos em 2022

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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Uma série de novas despesas públicas 
entrou no radar de agentes econômicos 
ao longo dos últimos meses e passou 
a influenciar fortemente a tomada de 
decisões. Qual a probabilidade de cada 
uma delas se confirmar?

Escala: de 1 (muito baixo) 
a 5 (muito alto)

1009080706050403020100

Auxílio Caminhoneiro

Aumento do fundo eleitoral 
(atualmente em R$ 2 bilhões)

Aumento salarial a 
servidores públicos 
(abaixo da inflação)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

57%

36%

50%
21%

21%

21%

7%

7%

7%

14%

14%
14%

14%

0%

0%

0%

29%

29%

29%

29%

Média: 3,43

Média: 3,14

Média: 3,36

Média: 2,29

2 REFORMAS

Aumento salarial a 
servidores públicos (em 

linha com a inflação)

NOVAS DESPESAS PÚBLICAS 
Quais as chances de cada 
despesa se confirmar
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Uma série de novas despesas públicas 
entrou no radar de agentes econômicos 
ao longo dos últimos meses e passou 
a influenciar fortemente a tomada de 
decisões. Qual a probabilidade de cada 
uma delas se confirmar?

Escala: de 1 (muito baixo) 
a 5 (muito alto)

1009080706050403020100

Aumento salarial a 
servidores públicos 
(acima da inflação)

Emendas de relator 
(RP9) de R$ 16,2 

bilhões

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

50%

29%
29%

0%

0%
0%

7%

21%

21%

21%

21%
14%

14%

14%

Média: 1,64

Média: 4,00

Média: 3,21

2 REFORMAS

Mudança na política de 
preços dos combustíveis

57%

NOVAS DESPESAS 
PÚBLICAS II
Quais as chances de cada 
despesa se confirmar
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REFORMA ADMINISTRATIVA
As chances de cada um dos 
pontos em discussão ser 
aprovado no Congresso

Sobre uma reforma administrativa, quais 
são as chances de cada um dos pontos ser
aprovado pelo Congresso Nacional durante 
o governo Bolsonaro?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas) 1009080706050403020100

Proposta que 
atinja servidores 

em atividade e 
futuros entrantes no 

funcionalismo

Proposta válida apenas 
para futuros entrantes no 

funcionalismo público

Inclusão de militares, 
promotores, juízes e 

parlamentares

Abrangência para 
servidores federais, 

estaduais e municipais

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

85%

77%

100%

61%

69%

31%

15%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%

23%

8%

8%

8%

8%

8%

Média: 1,23

Média: 1,54

Média: 1,00

Média: 1,23

Média: 1,54

2 REFORMAS

Fim das férias 
superiores a 30 

dias por ano
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1009080706050403020100

Fim da “progressão 
automática”, baseada 

exclusivamente em 
tempo de serviço

Flexibilização 
das regras para 

desligamento de 
servidores públicos

Flexibilização das regras 
para contratação temporária

Fim da aposentadoria 
compulsória como punição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%
8%

15%

15%

15%

15%

31%

23%

23%

61%

61%

61%

61%

69%

77%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 1,54

Média: 1,46

Média: 1,62

Média: 1,85

Média: 1,69

Média: 1,46

Extinção dos 
“supersálários” (verbas 
que ultrapassem o teto 

salarial do serviço público)

Possibilidade de perda de 
cargo por insuficiência de 

desempenho

Sobre uma reforma administrativa, quais 
são as chances de cada um dos pontos ser
aprovado pelo Congresso Nacional durante 
o governo Bolsonaro?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

REFORMA ADMINISTRATIVA II
As chances de cada um dos 
pontos em discussão ser 
aprovado no Congresso
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REFORMA DO IR
As chances de cada 
um dos pontos 
em discussão ser 
aprovado em 2022

Quais seriam as chances de cada 
um desses pontos da reforma do 
Imposto de Renda ser aprovado pelo 
Congresso Nacional ainda em 2021?

1009080706050403020100

Atualização de 31% da faixa de 
isenção no IRPF, para R$ 2.500,00 

mensais e correção de 13% sobre as 
demais faixas de renda;

Limitação para o desconto 
simplificado do IRPF de R$ 
16.754,34 para R$ 10.563,60;

Redução da alíquota do 
IRPJ de 15% para 8%, com 
manutenção do adicional 

de 10% para lucros mensais 
acima de R$ 20 mil;

Redução da alíquota da CSLL em 
0,5 ponto percentual - e outros 0,5 

p.p. condicionados à redução de 
incentivos tributários

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

38%

38%

38%

23%

23%

23%

23%

23%

15%

8%

8%

8%

0%

0%

0%

0%

0%

15%
31%

31%

31%

31%

31%

31%

31% Média: 2,62

Média: 2,31

Média: 2,23

Média: 2,00

Média: 2,31

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

Imposto sobre dividendos a alíquota de 
15%, com isenção para micro e pequenas 

empresas participantes do Simples 
Nacional e empresas tributadas pelo lucro 
presumido com faturamento inferior a R$ 

4,8 milhões por ano;
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1009080706050403020100

Tributação dos estoques dos 
fundos fechados;

Manutenção da 
isenção para FII, LCI, 

LCA, CRI e CRA;

Extinção dos Juros sobre o 
Capital Próprio (JCP);

Redução de incentivos fiscais em 
mais de R$ 20 bilhões, com o corte da 

isenção de IR sobre auxílio-moradia de 
agentes públicos, do crédito presumido 

aos produtores e importadores de 
medicamentos e de determinados 

produtos químicos e farmacêuticos;

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

0%
0%

0%

0%

Média: 1,77

Média: 2,77

Média: 2,00

Média: 1,69

31%

31%

31%

31%

15%

15%

23%

23%

23%

8%

8%
8%

8%

46%

46%

54%

Quais seriam as chances de cada 
um desses pontos da reforma do 
Imposto de Renda ser aprovado pelo 
Congresso Nacional ainda em 2021?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

REFORMA DO IR II
As chances de cada 
um dos pontos 
em discussão ser 
aprovado em 2022
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COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“De um lado, a concessão de benefícios tributários a diversos setores, e de outro lado, a expansão de 
benefícios pagos com recursos públicos, cria pressão para que o governo obtenha novas fontes de receita 
para estancar o rombo das contas públicas. A bola da vez é a tentativa de aprovar no Senado o texto da 

Reforma da Renda, com tributação de lucros e dividendos para cobrir parte destes benefícios.”

“Não há mais tempo para a agenda de reformas”

“Nenhuma reforma de relevo sera apreciada esse ano pelo Congresso”

2 REFORMAS
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DORIA FORA
Com a saída do ex-governador 
de São Paulo do páreo, quem 
poderá ficar com os votos dele?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Simone Tebet (MDB)

 Jair Bolsonaro (PL)

Na última semana, o ex-governador de 
São Paulo João Doria (PSDB) anunciou 
a desistência de concorrer à Presidência 
da República em 2022. Na sua opinião, 
qual dos pré-candidatos ainda na 
disputa herdará mais votos do tucano?

3 CONJUNTURA

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento

62%
15%

15%

8%

 Ciro Gomes (PDT)

 Luiz Inácio Lula da Silva (PT)
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Lula, ex-presidente e pré-candidato 
à Presidência da República pelo 
PT, disse recentemente que, se for 
eleito, revogará o teto de gastos. O 
dispositivo foi aprovado durante o 
governo do ex-presidente Michel 
Temer e limita o crescimento dos 
gastos públicos à inflação do ano 
anterior. Para o petista, o crescimento 
econômico é que garantirá o equilíbrio 
orçamentário. Na sua avaliação, qual 
é a probabilidade de Lula acabar com 
o teto de gastos, se for eleito? 

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,86

7%

0%

36%

29% 29%30%

40%

50%

60%

70%

80%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA

LULA E O TETO DE GASTOS
A probabilidade, segundo 
os analistas, de o petista 
acabar com o dispositivo de 
controle se for eleito 
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Recentemente, o presidente do 
Congresso Nacional, o senador 
Rodrigo Pacheco (PSD-MG), e o 
ministro da Casa Civil, Ciro Nogueira, 
afirmaram em entrevistas que não 
há risco de recusa do resultado das 
eleições de outubro ou de um golpe, 
e que as Forças Armadas respeitarão 
o desfecho eleitoral, seja ele favorável 
ao presidente Jair Bolsonaro (PL) 
ou não. Na sua avaliação, qual é a 
probabilidade de um golpe ou recusa 
dos resultados em outubro?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,00

29%

14%

43%

7%7%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA

BOLSONARO E AS ELEIÇÕES
Como os analistas percebem 
as chances de Bolsonaro 
recusar o resultado da eleição 
ou de ocorrer um golpe 
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Na esteira da derrota eleitoral do ex-
presidente dos EUA Donald Trump, em 
2021, houve um acirramento da violência 
que desencadeou na invasão do Capitólio. 
Um ano depois, o cientista político Ian 
Bremmer disse ao InfoMoney que as 
cenas de janeiro de 2020 em Washington 
poderiam se repetir no Brasil, mas 
de forma ainda mais violenta. Na sua 
opinião, quais as chances de isso ocorrer 
considerando que o cenário das atuais 
pesquisas se mantenha e o presidente 
Jair Bolsonaro seja derrotado?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,79

21%

0%

50%

14%14%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA

CENÁRIO DE VIOLÊNCIA
As chances de as eleições 
polarizadas de outubro 
provocarem cenas de violência 
no Brasil, na visão dos analistas 
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Na sua avaliação, qual é a 
probabilidade de os nomes ao lado 
irem ao segundo turno no estado?

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)

3 CONJUNTURA

GOVERNO DE SP
Quem deve passar 
ao segundo turno na 
disputa ao Palácio 
dos Bandeirantes

1009080706050403020100

Abraham Weintraub (PMB)

Elvis Cezar (PDT)

Felicio Ramuth (PSD)

Fernando Haddad (PT)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

8%

8%

31%
62%

92%

100%

100%

100%

0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%
0%
0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 1,00

Média: 1,00

Média: 1,00

Média: 1,08

Média: 4,38

Gabriel Colombo (PCB)

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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3 CONJUNTURA

1009080706050403020100

Márcio França (PSB)

Rodrigo Garcia (PSDB)

Tarcísio de Freitas (Republicanos)

Vinicius Poit (Novo)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

8%

8%

100%

31%

31%

23%

23%

15%

69%

54%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 2,69

Média: 3,31

Média: 3,85

Média: 1,00

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)

GOVERNO DE SP II
Quem deve passar 
ao segundo turno na 
disputa ao Palácio 
dos Bandeirantes

Na sua avaliação, qual é a 
probabilidade de os nomes ao lado 
irem ao segundo turno no estado?

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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MORO VIRA RÉU
Qual a chance, segundo 
analistas, de o ex-juiz 
ser condenado por sua 
atuação na Lava Jato

O ex-juiz da Lava Jato e ex-ministro da Justiça 
Sergio Moro (União Brasil) virou réu em uma ação 
popular movida por deputados do PT na Justiça 
Federal do Distrito Federal. Os deputados petistas 
Rui Falcão, Erika Kokay, Natalia Bonavides, José 
Guimarães e Paulo Pimenta pedem que Moro 
seja condenado a ressarcir os cofres públicos por 
alegados prejuízos causados à Petrobras por sua 
atuação na Operação Lava Jato. Na sua avaliação, 
qual é a probabilidade de Moro ser condenado? 

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 2,23

23%

0%

31%
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3 CONJUNTURA

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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ELON MUSK NA CAMPANHA 
DE BOLSONARO
A análise dos especialistas sobre o 
peso do encontro do presidente com 
o bilionário na corrida pela reeleição

O anúncio de início das tratativas para uma parceria 
entre o governo Jair Bolsonaro (PL) e o bilionário Elon 
Musk foi visto por agentes públicos e privados do setor de 
telecomunicações como um potencial favorecimento ao 
bilionário estrangeiro. Sem qualquer previsão de licitação, 
o acordo anunciado prevê a prestação do serviço de 
monitoramento da Amazônia e a oferta de internet em 
escolas públicas em regiões remotas. Outras operadoras, 
no entanto, podem prestar o mesmo tipo de serviço. O 
bilionário foi convidado pelo ministro das Comunicações, 
Fábio Faria, para visitar o país, e o presidente Bolsonaro se 
deslocou de Brasília até o interior de São Paulo para recebê-
lo. Na sua avaliação, qual é o impacto da aproximação do 
presidente ao polêmico empresário, e homem mais rico do 
mundo, sobre a campanha de Bolsonaro à reeleição?

Escala: de 1 (muito baixo) a 5 (muito alto)
Média: 1,73

46%

0%0%

15%

38%
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60%

70%
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0

MUITO BAIXO BAIXO NEUTRA ALTO MUITO ALTO

3 CONJUNTURA

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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BOLSONARO FORA 
DA DISPUTA?
Como os analistas avaliam 
as possibilidades de que 
o presidente desista de 
concorrer à reeleição

Na sua avaliação, qual é a probabilidade de o 
presidente Jair Bolsonaro (PL) desistir de sua 
candidatura à reeleição em 2022 e concorrer 
a outro cargo (deputado federal ou senador) 
pela imunidade parlamentar?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 1,27
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3 CONJUNTURA

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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PESQUISAS 
ELEITORAIS
Qual a relevância 
de cada instituto 
de pesquisa 
para os analistas 
políticos 

12

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixo   Baixo   Regular   Alto   Muito alto              Respondentes (desconsiderando “Prefiro não opinar”) 

Diversos institutos de pesquisa 
devem divulgar seus levantamentos 
para a corrida presidencial ao longo 
dos próximos meses. Qual é o peso 
que cada um deles terá nas suas 
avaliações da disputa?

Escala: de 1 (muito baixo)
a 5 (muito alto)

3 CONJUNTURA Atlas
11

55%27%

18%

Média

2,00

11
Ipec (antigo IBOPE)

27%

9%

64%

Média

4,30

11
Quaest Pesquisas

27%

9%

18%

45%

Média

3,90

12
Real Time Big Data

42%

17%

42% Média

1,91

12
Veritá

25%

8%
67%

Média

1,45

Vox Populi

25%
50%

8%

17%

Média

1,82

11
Ipespe

36%

18%

45% Média

4,40

12
MDA

17%

25% 25%

33%

Média

2,55

12
Paraná Pesquisas

50%

17%

33%

Média

1,55

12
PoderData

42%

8%8%

17%

25%
Média

3,18

11
Datafolha

27%

9%
64%

Média

4,50

12
FSB

17%

17%

58%

8%

Média

2,82

Instituto Ideia

17%

17%17%

50%

Média

2,64

12
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PESQUISAS 
ELEITORAIS II
Quais critérios 
pesam mais 
na avaliação 
de qualidade 
das pesquisas 
eleitorais

Pesquisas presenciais
Pesquisas telefônicas 

conduzidas por operadores
Pesquisas telefônicas 
conduzidas por robô

Pesquisas feitas 
pela internet

Amostra com até 2 
mil entrevistados

Amostra com até 5 
mil entrevistados 

Amostra com mais de 5 
mil entrevistados

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Nada importante   Pouco importante   Neutro   Importante   Muito importante              Respondentes

Os institutos usam metodologias 
distintas para realizar suas 
pesquisas eleitorais. Qual 
relevância você atribuiria para 
cada um dos fatores descritos a 
seguir em sua avaliação sobre 
os resultados divulgados?

Escala: de 1 (nada importante) 
a 5 (muito importante)

3 CONJUNTURA

25%

Média

4,42
58%

17%

Média

3,83

83%

17%

Média

1,75

8%

17%

58%

17%

Média

3,82
27%

9%

36%

27%

Média

3,92
42%

8%

25%

25%

Média

3,33

42%

33%

17%
8%

Média

2,67
33%

8%

42%

17%

12 12 12 12

12 12 11
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COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“Bolsonaro aposta no aparelhamento das forças armadas e no discurso inflamado 
à população de colocar em dúvida a lisura do processo eleitoral. A apresentação de 

denúncia contra o ministro Alexandre de Moraes, que presidirá o TSE durante o pleito 
de 2022, foi mais um passo na preparação de terreno para questionar o resultado das 
urnas, caso derrotado. No entanto, qualquer aventura autoritária seria rechaçada pela 
elite econômica do país, cuja retaliação da comunidade internacional a um eventual 

golpe geraria perdas ainda maiores a este grupo.”

“Lula não vai manter o teto, mas é preciso qualificar: algum arcabouço fiscal 
novo sera proposto se ele for eleito.”

“Jair Bolsonaro não vai aceitar o resultado das urnas se for derrotado, assim como 
Trump não aceitou. Mas tende a ser abandonado pelos aliados no Congresso e mesmo 

pela cúpula das Forcas Armadas nessa insurreição.”

“Podemos ter episodios de violencia similares a invasão do 
Capitolio, mas tendem a ser localizados.”

3 CONJUNTURA
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